

3-6 февраля 2024 г. студент направления «Экономика» Алтайского филиала Президентской академии Элвин Искендеров принял участие в международном молодежном форуме «Устойчивое развитие к 2100 году: прогнозы, видение, сценарии и планы», который состоялся в Москве с 3 по 6 февраля. Форум – заключительное мероприятие международного молодежного конкурса научных и научно-фантастических работ «ГОРИЗОНТ 2100». Команда «Singularitatem», в состав которой вошел Элвин Искендеров, заняла 2 место в стратегической форсайт-игре.

8-9 февраля 2024 г. в Алтайском филиале РАНХиГС проходили традиционные Дни науки, в ходе которых у студентов была возможность принять участие в Олимпиадах, заглянуть на научный или математический StandUp, посетить открытые лекции ученых и практиков или стать участником Студенческого форума.

8 февраля 2024 г. Директор Алтайского филиала Президентской академии, доктор психологических наук Игорь Панарин открыл Дни науки лекцией «Основы и принципы научного исследования», в которой рассказал о видах и этапах исследования, акцентировал внимание на качественных и количественных методах сбора информации, подробно остановился на организации условий проведения исследования и обработке его результатов.

Так же в этот день прошли математический и научный StandUp. Участниками стали студенты 1 и 2 курсов направлений «Экономика» и «Государственное и муниципальное управление». Всего в конкурсе участвовали 16 команд. Команды в оригинальном формате, без использования сложных терминов, остроумно и весело рассказывали об основных достижениях в выбранной области математики и ее пользе для общества. Участники рассмотрели вопросы теории вероятностей, теории графов, теории игр, неевклидовой геометрии, истории математики, матричной алгебры и многое другое. В рамках Научного StandUp ребята рассказали о своей студенческой жизни, об ожиданиях и реальности, а также о стереотипах, которые окутывают профессию медийщика. Зрители отметили высокое качество шуток и добродушную атмосферу.

В рамках Дней науки прошли заключительные этапы сразу нескольких олимпиад среди студентов:

– региональная олимпиада «Экономика и управление финансами организаций» среди студентов вузов и СПО. В олимпиаде приняли участие команды из разных образовательных организаций: Алтайский филиал Президентской академии, Алтайская академия гостеприимства, Алтайский промышленно-экономический колледж, Алтайский государственный технический университет им. И.И. Ползунова, Волчихинский политехнический колледж, Алтайский филиал Финансового университета при Правительстве РФ, Алтайский государственный университет, Университетский технологический колледж АлтГТУ. Всего к участию в олимпиаде подали заявки 34 команды: 10 команд студентов учреждений СПО и 24 команды студентов вузов. В качестве членов жюри выступили представители бизнес сообщества и преподаватели. Победителями и призерами олимпиады во внутренней лиге Алтайского филиала Президентской академии стали: 1 место – команда «Сканеры», 2 место – команда «Экономический Олимп», 3 место – команда «Lords of finance» Так же студенты Академии заняли 1 и 3 места олимпиады в межвузовской лиге (команды «Эс как доллар» и «Алтай»).

– III Всероссийская Олимпиада по государственному и муниципальному управлению. Организатором выступил Алтайский филиал Президентской академии совместно с факультетом экономики, психологии, менеджмента Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского и Ассоциацией «Совет муниципальных образований Алтайского края». Участниками олимпиады стали более 100 студентов из разных городов и учебных заведений России. По результатам финального испытания в номинации «Муниципальный округ: проблемы и перспективы организации местного самоуправления

в Российской Федерации» 1 место в Сибирском федеральном округе заняла студентка Алтайского филиала РАНХиГС – Александра Наракшина,

– Олимпиада по психологии для студентов направления «Психология» Алтайского филиала РАНХиГС. Основной целью олимпиады стало выявление и поддержка студентов, проявивших выдающиеся интеллектуальные и творческие способности в психологии, а также стимулирование интереса студентов-психологов к будущей профессии. Участниками олимпиады стали студенты-психологи всех курсов обучения. В заключительном этапе студенты решали кейс, связанный с разрешением этической проблемы практикующего психолога. По итогам Олимпиады места распределились следующим образом: 1 место – София Удовенко, 2 место – Ксения Шипицина, 3 место – Валентина Ульянова.

– VI Ежегодная юридическая олимпиада обучающихся образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования. Организаторами выступили юридический факультет Алтайского филиала РАНХиГС и Алтайское региональное отделение «Молодежный союз юристов Российской Федерации». По результатам финального этапа олимпиады были определены победители среди вузов и учреждений СПО. Из числа наших студентов в направлении «Административное право» 1 место заняла Маркс Анастасия, в направлении «Гражданское право» Калигина Валерия заняла 2 место, в направлении «Уголовное право» 2 и 3 места заняли Герлина Анастасия и Панченко Михаил.

8 и 9 февраля 2024 г. в рамках Дней науки в Алтайском филиале Президентской академии прошёл Всероссийский студенческий форум «Трансформация государства и общества в эпоху цифровизации». Организатором выступило Студенческое научное общество филиала. В первый день работы форума прошло пленарное заседание, на котором выступили преподаватель кафедры гуманитарных и естественнонаучных дисциплин Кирилл Склемин с докладом «Цифровая трансформация государственного управления в Алтайском крае» и руководитель Студенческого научного общества филиала Екатерина Шункевич с докладом «Государственный контроль рынка криптовалют: перспективы внедрения в Российской Федерации».

Во второй день работы форума прошла научно-практическая конференция для студентов. Её участниками стали не только учащиеся вузов Алтайского края, но и молодые учёные из Новосибирска, Москвы, Перми, Екатеринбурга, Тамбова и даже Беларуси. На конференции была организована работа 6 секций. Молодые учёные представили работы на различные темы: от исследования процессов, связанных с цифровыми финансовыми активами, до изучения влияния цифровизации на личность. Среди наших студентов Академии победителями и призерами стали: Екатерина Мамонова и Полина Драчева (2 место в направлении «Цифровые процессы в частно-правовых отношениях»), Степан сафонов, Данила Дыль и Дарья Гончарова (1, 2 и 3 места соответственно в направлении «Цифровые процессы в публично-правовых отношениях»), Артем Кулешов и Софья Ужекова (1 и 3 места в направлении «Цифровизация экономики: проблемы и перспективы»), Яна Подрезено и Матвей Шелков (2 и 3 места в направлении «Цифровая трансформация государственного и муниципального управления»), Анастасия Большакова и Софья Нейман (1 место в направлении «Социально-психологические аспекты личности и общества в эпоху цифровизации»), Светлана Мгдесян и Анастасия Корбут (2 и 3 места в направлении «Социально-психологические аспекты личности и общества в эпоху цифровизации»), Алина Юдина, Владислава Горбачева и Дарья Левицкая (1, 2 и 3 места соответственно в направлении «Контент новых медиа: особенности производства и продвижения в цифровой среде»).

9 февраля 2024 г. в рамках Дней науки прошёл заключительный этап Межвузовской олимпиады «Иностранные языки (английский)». Организатором олимпиады выступила кафедра иностранных языков Алтайского филиала Президентской академии. В основном

этапе приняли участие 13 финалистов, которым предстояло подготовить устное выступление на основе цитаты «Challenges are what make life interesting and overcoming them is what makes life meaningful» (Joshua J. Marine), а также самым сложным испытанием стала неподготовленная речь, где участники рассуждали о высказывании американского журналиста Сидни Харриса «The real danger is not that computers will begin to think like men, but that men will begin to think like computers». По итогам Олимпиады 1 место заняла студентка 1 курса направления «Юриспруденци» Алтайского филиала РАНХиГС – Ирина Зайцева.

22 марта 2024 г. в стенах Алтайского филиала Президентской академии прошёл интеллектуальный брейн-ринг «Юриспруденция – наука поколений». В игре приняли участие команды из разных образовательных организаций краевой столицы: Алтайского филиала Президентской академии, Барнаульского юридического института МВД России, Алтайского государственного университета, Алтайского промышленно-экономического колледжа и колледжа Алтайского государственного университета. Участники продемонстрировали свои знания, смекалку и креативность, отвечая на вопросы викторины, которые охватывали разные сферы юридической науки. По итогам игры призовые места распределились следующим образом: 1 место – команда Алтайского филиала Президентской академии; 2 место – команда Алтайского государственного университета; 3 место – команда Барнаульского юридического института МВД России.

26 марта 2024 г. в Алтайском филиале прошла экспертная сессия «Судебная экспертиза: границы современных возможностей», в которой приняли участие студенты 2 курса юридического факультета. Организатором выступил доцент кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики, к. ю. н. Юрий Бойко. Участники обсудили перспективы развития государственных и негосударственных экспертных учреждений, их возможности в сфере уголовного и гражданского судопроизводства, актуальные проблемы, возникающие в связи с назначением и производством судебных экспертиз. Кроме того, спикеры рассказали о причинах и условиях неполных и некачественных экспертных заключений, возможных сроки проведения экспертиз.

1 апреля 2024 г. прошёл традиционный научный стэндап «Science Slam – психология», в котором приняли участие студенты-психологи Алтайского филиала РАНХиГС. Ребята с юмором обсудили проблемы теории и практики современной психологии, так же выступления юных психологов касались тем взаимоотношений с научным руководителем, написания курсовой работы, опыта собственной профессиональной социализации и мифов о психологии.

4 апреля 2024 г. команда юридического факультета в составе студентки 3 курса Екатерины Шункевич, студентки 3 курса Александры Рябцевой и студентки 2 курса Сабины Усмановой представила Алтайский филиал Президентской Академии на XIII Международной молодежной научно-практической конференции на иностранных языках, которая прошла в рамках X Международного научного молодежного форума на иностранных языках «От диалога к действию. Иностранные языки как ключ к международному развитию». Участники выступили с докладом на тему «Problems of Linguistic Interpretation of the Norms of International Contracts» (Проблемы лингвистической интерпретации норм международных договоров). По результатам конференции команда заняла почетное 2 место.

10 апреля 2024 г. в рамках научного форума «Дни молодежной науки» РФ прошла Всероссийская научная конференция курсантов, слушателей и студентов «Проблемы совершенствования российского законодательства» на базе в Барнаульского юридического

института МВД РФ Алтайский филиал Президентской академии представляли одиннадцать студентов направления «Юриспруденция»: Екатерина Шункевич, Анастасия Герлина, Константин Верьясов, Денис Батурич, Николай Уланский, Дарья Гончарова, Жанна Москаева, Мария Носова, Анжела Ульрих, Юлия Моисеева, Екатерина Павленко.

По итогам работы наши студенты получили следующие награды

Екатерина Шункевич – диплом 1 степени в номинации «За научную новизну» (секция «Актуальные проблемы конституционного, международного и муниципального права»)

Анастасия Герлина – диплом 1 степени в номинации «За научную новизну» (секция «Обеспечение прав человека»).

Константин Верьясов – диплом 3 степени в номинации «За научную новизну» (секция «Обеспечение прав человека»).

Дарья Гончарова – диплом 1 степени в номинации «За практическую значимость» (секция «Актуальные проблемы квалификации преступлений»).

Николай Уланский – диплом 2 степени в номинации «За практическую значимость» (секция «Актуальные проблемы квалификации преступлений»).

Анжела Ульрих – диплом 1 степени в номинации «За практическую значимость» (секция «Проблему совершенствования Общей части УПК РФ»).

Юлия Моисеева – диплом 3 степени в номинации «За практическую значимость» (секция «Проблему совершенствования Общей части УПК РФ»).

13 апреля 2024 г. студенты Алтайского филиала Президентской академии приняли участие в Олимпиаде по юридическим дисциплинам среди вузов Сибирского федерального округа. Мероприятие проводилось на базе юридического института Кемеровского государственного университета. Алтайский филиал Президентской академии представлял свои интересы в двух номинациях: «Гражданское право» – Никита Кузьмин, студент 3 курса юридического факультета, и Полина Драчева, студентка 2 курса юридического факультета (научный руководитель – Антон Панчук, старший преподаватель кафедры частного права) и «Уголовное право» – Анастасия Герлина, студентка 3 курса юридического факультета (научный руководитель – Лолла Цой, старший преподаватель кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики). В активной интеллектуальной борьбе наши студенты показали достойное знание юридических дисциплин, а Никита Кузьмин вышел в финальный тур олимпиады, который состоится 31 мая.

15 апреля 2024 г. состоялся финал IV Всероссийского конкурса научных работ по налогам и налогообложению, организованного Алтайским филиалом РАНХиГС совместно с Управлением федеральной налоговой службы по Алтайскому краю.

Призерами среди студентов алтайского филиала Президентской академии стали:

Секция «Практика налогообложения юридических лиц»

2 место – Дарья Компанец, «Роль налога на прибыль в формировании бюджета РФ», Алтайский филиал РАНХиГС, 3 курс.

Секция «Практика налогообложения физических лиц»

2 место – Арминэ Саргсян, «Проблемы налогообложения доходов физических лиц в РФ», Алтайский филиал РАНХиГС, 3 курс.

3 место – Ирина Букреева, «Особенности применения упрощенной системы налогообложения в Алтайском крае», Алтайский филиал РАНХиГС, 3 курс.

Секция «Налоговое администрирование»

2 место – Вероника Адарич, «Оценка эффективности результатов налогового контроля в РФ», Алтайский филиал РАНХиГС, 3 курс.

Секция «Зарубежный опыт налогообложения»

1 место – Екатерина Игнатьева, «Сравнительный анализ налоговых систем Российской Федерации и Китайской Народной Республики», Алтайский филиал РАНХиГС, 3 курс.

Секция «История налогообложения»

2 место – Амина Исаева, «Реформирование транспортного налога: история и современность», Алтайский филиал РАНХиГС, 3 курс.

Секция «Налогово-бюджетная политика государства»

1 место – Елизавета Пастухова, «Проблемы налогообложения малого и среднего бизнеса в России и возможные пути их решения», Алтайский филиал РАНХиГС, 3 курс.

3 место – Екатерина Машенко, «Реформирование налоговой системы как возможная мера регулирования неравенства населения в России», Алтайский филиал РАНХиГС, 3 курс.

16-17 апреля 2024 г. в Алтайском филиале Президентской академии прошла ежегодная XVII Всероссийская научно-практическая конференция студентов и молодых ученых «Россия в XXI веке: глобальные вызовы, приоритеты и перспективы развития», посвященная 300-летию Российской академии наук. В адрес оргкомитета было направлено 340 заявок на участие в конференции от представителей 16 вузов. Участниками научного мероприятия стали студенты и молодые ученые из разных городов России: Барнаула, Волгограда, Перми, Новосибирска, Нижнего Новгорода, Екатеринбурга, Москвы, Красногорска, Санкт-Петербурга.

Победителями и призерами из числа студентов Алтайского филиала стали:

Секции 1. Государственное и муниципальное управление: вызовы и перспективы.

1 место – Захар Меньшаков (Алтайский филиал Президентской академии).

2 место – Анастасия Гладышева (Алтайский филиал Президентской академии).

3 место – Ксения Кузнецова (Алтайский государственный университет).

Секция 2. Структурные процессы в экономике и современные технологии управления финансами.

Подсекция 1. Финансовая экономика: приоритеты, тренды, новые решения

1 место – Екатерина Машенко (Алтайский филиал Президентской академии).

2 место – Полина Веревкина (Алтайский филиал Президентской академии).

3 место – Сериков Никита (Алтайский филиал Президентской академии).

Подсекция 2. Современные аспекты развития отраслевой и региональной экономики, структурные сдвиги в экономике

1 место – Даниил Полинцев (Алтайский филиал Президентской академии).

2 место – Ангелина Голубева (Алтайский филиал Президентской академии).

3 место – Мария Анипир (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 3. Совершенствование правового регулирования частно-правовых отношений в России.

1 место – Полина Драчева (Алтайский филиал Президентской академии).

2 место – Евгения Козлова (Алтайский филиал Президентской академии), Екатерина Кокарева (Алтайский филиал Президентской академии).

3 место – Кирилл Тюфяков (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 4. Противодействие преступности: возможности настоящего и стратегии будущего.

1 место – Елисей Гаенко (Алтайский филиал Президентской академии).

2 место – Алина Ильинова (Алтайский филиал Президентской академии), Софья Новикова (Алтайский филиал Президентской академии).

3 место – Анастасия Герлина (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 5. Государство и личность: традиционные ценности и цифровые технологии в правовом регулировании функционирования и взаимодействия.

- 1 место – Данил Лиманский (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – Полина Дорошенко (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Мария Шушакова (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 6. Судебная, административная и прокурорская деятельность в современных условиях реформирования государственного управления.

- 1 место – Матвей Шелков (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – Иван Богданов (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Снежана Шульдайс (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 7. Личность и общество в контексте социальных изменений.

- 1 место – Александра Смирнова (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – София Нейман (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Светлана Щекина (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 8. Человек, текст и образ в медиaprостранстве современной России.

- 1 место – Дарья Левицкая (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – Владислава Горбачева (Алтайский филиал Президентской академии),
Татьяна Чёрная (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Арина Белобородова (Алтайский филиал Президентской академии), Мария Наточий (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 9. Отечественная история: проблемы сохранения исторического наследия в реалиях современного мира.

- 1 место – Мария Лиховид (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – Юлия Попова (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Катерина Кротова (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 10. Профессиональные коммуникации на иностранном языке и вызовы межкультурного взаимодействия (на английском языке).

- 1 место – Ирина Зайцева (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – Илья Майдуrow (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Екатерина Зулинская (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 11. Междисциплинарные исследования института семьи как основы устойчивости государства.

- 1 место – Арина Шарапова (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – Алина Штрошерер (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Арина Суворова (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 12. Экономика новой реальности: вызовы и возможности.

- 1 место – Павел Толстых, Андрей Соловьев – совместный доклад (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Анна Цыпухина (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 13. Право современной России: проблемы и векторы развития.

Подсекция 1. Уголовное право, уголовный процесс и криминалистика современной России: проблемы и векторы развития.

- 1 место – Анастасия Николаева (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – Екатерина Обидина (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – разделили Валерия Березовикова (Алтайский филиал Президентской академии)
и Наталья Прилуцкая (Алтайский филиал Президентской академии).

Подсекция 2. Правовое обеспечение цифровой трансформации государственно-организованного общества.

- 1 место – Кристина Богатырева (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Злата Магамедова (Алтайский филиал Президентской академии).

Подсекция 3. Частное право в современной России: проблемы и векторы развития.

- 2 место – Никита Решетников (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Регина Ковенко (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 14. Социальная психология: вызовы изменяющейся реальности.

- 1 место – Анна Дорожко (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – Юлия Пачковская (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Екатерина Бунина (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 15. Система государственного и муниципального управления: современные тенденции, ресурсы и технологии.

- 1 место – Виталий Ерин (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – Арина Суворова (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Елена Мельникова (Алтайский филиал Президентской академии).

Секция 16. Современные подходы к управлению здравоохранением.

- 1 место – Алина Гофман (Алтайский филиал Президентской академии).
- 2 место – Ирина Кригер (Алтайский филиал Президентской академии).
- 3 место – Алина Савиных (Алтайский филиал Президентской академии).

17 апреля 2024 г. завершила работу региональная площадка «Вернадский – Алтайский край» XXXI Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых учёных «Ломоносов-2024» по направлению «Экономика знаний и устойчивое развитие территорий». Алтайский филиал РАНХиГС на данной площадке представляла студентка 3 курса направления «Экономика» – Екатерина Малащенко с научной работой «Оценка влияния предпринимательской активности на экономику Алтайского края» и заняла 3 место.

25 апреля 2024 г. прошла межрегиональная конференция студентов, магистрантов, аспирантов «Siberian Talks: встреча креативных умов». Участие в ней приняли студенты из разных городов России: Барнаула, Новосибирска, Нижнего Новгорода, Омска, Екатеринбургa, Москвы, Санкт-Петербурга, Томска. Конференцию организовала студентка 3 курса направления «Государственное и муниципальное управление» Алтайского филиала Президентской академии Софья Шипулина в рамках проекта «Твой ход». Межрегиональная конференция в формате TED, организованная для студентов вузов из различных регионов России, выступила площадкой для обмена знаниями, вдохновения и развития навыков публичных выступлений. В неформальных выступлениях студенты поделились своими знаниями и опытом.

3 мая 2024 г. состоялся научно-практический семинар «Актуальные проблемы психологии семьи», приуроченный к году семьи. В нем приняли участие студенты 2 курса направления «Психология». Ребята представили результаты своих научных исследований, посвященных семейной тематике. Участники с интересом обсудили распределение семейных ролей, готовность к браку студенческой молодежи, стили воспитания и другие вопросы. Экспертами выступили доцент кафедры психологии и социологии управления Татьяна Бикетова, доцент кафедры психологии и социологии управления Валентина Артюхина, старший преподаватель кафедры психологии и социологии управления Анна Овчинникова.

13 мая 2024 г. на открытой образовательной платформе Алтайского филиала Президентской академии завершился IV Всероссийский конкурс научных работ по статистике и предиктивной аналитике среди студентов высших учебных заведений. В конкурсе приняли участие 75 студентов из 12 городов России: Барнаула, Санкт-Петербурга, Москвы, Красноярска, Благовещенска, Брянска, Вологды, Казани, Перми, Самары, Уфы и Горно-Алтайска.

Победителями и призерами среди студентов Алтайского филиала стали:

Секция «Социально-экономическое положение региона»

2 место – Елизавета Плещенко, студентка Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Доступность жилья как индикатор качества жизни населения».

3 место – Егор Белан, студент Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Оценка уровня концентрации инвестиций в основной капитал по регионам России».

Секция «Статистика деловой активности субъектов малого и среднего предпринимательства муниципальных образований региона»

2 место – Анастасия Башлякова, студентка Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Статистический анализ рентабельности производства в сельскохозяйственной организации».

Секция «Статистика сельского хозяйства и агропродовольственных рынков»

1 место – Егор Фефелов, студент Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Статистический анализ валового сбора соевых бобов в России».

2 место – Софья Савочкина, студентка Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Статистический анализ рентабельности выращивания сельскохозяйственных культур в сельскохозяйственной организации».

3 место – Екатерина Кузнецова, студентка Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Дифференциация товарооборота общественного питания по регионам России».

Секция «Статистика уровня и качества жизни населения»

2 место – Виктория Голомазова, студентка Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Оценка динамики и распределения доходов населения в Алтайском крае и факторов, влияющих на уровень бедности».

Секция «Статистика финансов, в том числе муниципальная статистика»

1 место – Ангелина Голубева, студентка Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Тенденции развития первичного рынка автомобилей и их добровольного страхования».

2 место – Артём Кулешов, студент Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Динамика минимального уровня дохода населения для приобретения модельного жилья в субъектах СФО».

3 место – Мария Анипир, студентка Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Динамика показателей финансовых результатов организаций России, предоставляющих санаторно-курортные услуги».

Секция «Статистика цен в отраслевых исследованиях»

1 место – Ася Пашун, студентка Алтайского филиала Президентской академии. Тема работы: «Оценка структурных сдвигов на рынке растительного масла в России».

20-21 мая 2024 г. в Президентской академии прошли финальные мероприятия Программы обучения для молодых исследователей «Научный код» сезона 2023/2024. Алтайский филиал представили 12 молодых исследователей, которые очно и дистанционно презентовали свои итоговые работы перед квалифицированным жюри. По результатам защиты работ наши студенты стали победителями и призерами.

Направление «Экономика и финансы»

1 место – Артём Кулешов, студент направления «Экономика», исследование «Эффект временного лага при изменении ключевой ставки для финансово-кредитных организаций регионального уровня».

Направление «Право и юриспруденция»

2 место – Анастасия Герлина, студентка направления «Юриспруденция», исследование «Выход России из-под юрисдикции ЕСПЧ: проблемы и перспективы развития правозащитных институтов»

3 место – Полина Драчева, студентка направления «Юриспруденция», исследование «Использование электросамокатов в России: проблемы правового регулирования».

29 мая 2024 г. в Москве состоялась церемония награждения победителей и призеров конкурса научных работ, посвященных деятельности Федеральной службы судебных приставов, в котором принял участие студент 2 курса направления «Экономика» Алтайского филиала Президентской академии Никита Мачихин и занял 1 место в номинации «Актуальные вопросы исполнительного производства» (научный руководитель Я.Э. Меженин).

31 мая 2024 г. студенты 2 курса направления «Экономика» Елизавета Гулина, Никита Рублев и Елизавета Плещенко вместе с научным руководителем Александрой Савченко представили Академию на VII региональной олимпиаде по статистике среди студентов высших учебных заведений и заняли 1 место среди участников дистанционного формата.

20-21 июня 2024 г. в рамках VIII Международного Невского форума прошел I Съезд представителей, кураторов и лидеров СНО Президентской академии, в котором приняли участие представители всех филиалов, в том числе студенты Алтайского филиала – Никита Кузьмин и Екатерина Шункевич. Участники разрабатывали проекты научных мероприятий для Академии, которые в дальнейшем защищали перед проректором по науке РАНХиГС Артуром Азаровым, а также директорами и заместителями директоров филиалов в Законодательном Собрании Санкт-Петербурга.

В сентябре 2024 г. в Анапе состоялся Всероссийский конкурс выпускных квалификационных работ. Выпускник Алтайского филиала Президентской академии – Максим Мельников (направление «Государственное и муниципальное управление») занял третье место в номинации «Взаимодействие органов местного самоуправления с населением, инициативное бюджетирование и реализация инициативных проектов». Работа Максима выполнена под руководством Дарьи Леонтьевой, доцента кафедры государственного и муниципального управления Алтайского филиала Президентской академии, к.и.н.

В сентябре-октябре 2024 г. проходил региональный этап Российской национальной премии «Студент года-2024», по итогам которого Студенческое научное общество Алтайского филиала РАНХиГС (председатель – Екатерина Шункевич) одержало победу в номинации «Студенческое научное общество года».

15 октября 2024 г. в рамках изучения дисциплина «Основы национальной безопасности» прошел круглый стол на тему «Терроризм как угроза национальной безопасности России». В работе круглого стола приняли участие приглашенные эксперты, преподаватели Академии и студенты 4 курса.

Круглый стол начался с обсуждения представлений молодежи об экстремизме и терроризме, рассмотрения теоретических аспектов терроризма и террористической деятельности. Участники рассмотрели практические и теоретические аспекты профилактики экстремизма и терроризма, привлечения к ответственности за экстремистскую и террористическую деятельность, историю развития и тенденции терроризма в мире.

Особое внимание было уделено рассмотрению вопроса профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде. Докладчики подготовили и озвучили актуальные для современного этапа развития Российской Федерации темы.

По итогу заседания круглого стола участники, занявшие призовые места, были награждены дипломами первой, второй и третьей степени:

– Александр Князев, студент 4 курса 3211Е группы, за доклад «К вопросу о профилактике экстремизма и привлечении к ответственности за экстремистскую деятельность»;

– Екатерина Шункевич, студентка 4 курса 3211И группы, за доклад «Проблемы противодействия финансированию терроризма на территории России»;

– Екатерина Елистратова, студентка 4 курса 3211Е группы, за доклад «Теоретические основы привлечения к ответственности за экстремистскую деятельность»;

– Анастасия Попова, студентка 4 курса 3211Д группы, за доклад «История и тенденции развития международного терроризма».

24 октября 2024 г. в стенах Алтайского филиала Президентской академии прошел Всероссийский фестиваль науки «NAUKA 0+». Около 500 школьников и студентов колледжей посетили интерактивные мастер-классы и погрузились в увлекательный мир новых знаний. В этот день работали 7 тематических площадок под руководством преподавателей Академии:

– мастер-класс «Наука самопродвижения: как стать успешным?» (Всеволод Ильин и Ольга Тяпкина);

– мастер-класс «Умные финансы или как накопить на мечту!» (Дарья Рожкова и Александра Савченко);

– мастер-класс «Я в праве vs я вправе: как научиться понимать научный язык» (Антонина Сорокина и Елена Улезько);

– мастер-класс «Криминалистика – наука будущего» (Надежда Шкурихина и Юрий Бойко);

– мастер-класс «Подкасты по-научному» (Артем Шмаков);

– мастер-класс «Психология через искусство: раскрытие личности через рисование» (Мария Михайлова и Виктория Конорева);

– мастер-класс «Открой тайны Барнаула».

30 октября 2024 г. состоялся финал конкурса на звание «Самый умный первокурсник». Конкурс состоял из двух этапов – отборочный и очный. В финале конкурса участникам было необходимо представить модель идеального, на их взгляд, государства с учетом заданных критериев. Также каждый финалист должен был решить кризисную ситуацию, которая возникла в его государстве. Финалисты представили обоснованные концепции, порассуждали о том, каким должно быть комфортное и справедливое государство.

По результатам финального испытания 1 место заняла Виктория Копылова, студентка 1 курса юридического факультета, 2 место у Полины Головиной, студентки 1 курса направления «Медиакоммуникации», на 3-м месте – Антон Игнатьев, студент 1 курса направления «Экономика».

6 ноября 2024 г. в Алтайском филиале Президентской академии состоялся круглый стол «Информационная безопасность России». Организатором встречи выступила кафедра теоретико-исторических и государственно-правовых дисциплин Алтайского филиала РАНХиГС. Актуальной информацией со студентами поделились гости круглого стола Алексей Деринг, старший оперуполномоченный отдела по борьбе с противоправным использованием информационно-телекоммуникационных технологий ГУ МВД России по Алтайскому краю, майор полиции, и Владимир Гарин, начальник отдела технической поддержки, юрист группы компаний «Гикспейс», бывший начальник отдела информатизации и обеспечения информационной безопасности УФССП России по Алтайскому краю, майор в отставке.

По итогу заседания круглого стола участники, занявшие призовые места, получили дипломы 1, 2 и 3 степени:

– Алёна Полякова и Анастасия Герлина, студентки 4 курса направления «Юриспруденция», за доклад «К вопросу об ответственности за разглашение персональных данных в России и в мире»;

– Владислав Доценко и Игорь Онегов, студенты 4 курса направления «Юриспруденция», за доклад «Информационная безопасность общества: история и тенденции»;

– Диана Капустина и Юлия Мокрушенко, студентки 4 курса направления «Юриспруденция», за доклад «Проблемы привлечения к ответственности за нарушение информационной безопасности».

6-7 ноября 2024 г. в Алтайском филиале Президентской академии работали 6 секций XXVI городской научно-практической конференции молодых учёных «Молодежь – Барнаулу». В ходе работы секций представили результаты своих исследований более 100 участников. Доклады оценивали преподаватели Алтайского филиала Президентской академии и приглашенные эксперты из органов публичной власти, государственных учреждений, региональных СМИ, юридического научного сообщества и практикующие юристы.

Итоги работы секций

Секция 9: «Речевой имидж власти в медиапространстве региона и города»:

1 место – Дарья Левицкая (Алтайский филиал РАНХиГС);

2 место – Валентина Черепанова (Алтайский филиал РАНХиГС);

3 место – Анастасия Некрасова (Алтайский филиал РАНХиГС).

Секция 34: «Современное психологическое знание: перспективные направления исследования»:

1 место – Анастасия Большакова (Алтайский филиал РАНХиГС);

2 место – Арина Шарапова (Алтайский филиал РАНХиГС);

3 место – София Нейман (Алтайский филиал РАНХиГС).

Секция 38: «Актуальные вопросы экономики, финансов и кредита»:

1 место – Екатерина Нефедова (Алтайский филиал РАНХиГС);

2 место – Артём Кулешов (Алтайский филиал РАНХиГС);

3 место – Елена Андреева (Алтайский филиал РАНХиГС).

Секция 40: «Муниципальное управление в современных условиях: проблемные аспекты и особенности территориального развития»:

1 место – Владимир Недров (Алтайский филиал РАНХиГС);

2 место – Юлия Попова (Алтайский филиал РАНХиГС);

3 место – Ольга Федосова (Алтайский филиал РАНХиГС).

Секция 54: «Актуальные проблемы выявления, раскрытия, расследования и уголовно-правовой оценки преступных деяний»:

1 место – Николай Уланский (Алтайский филиал РАНХиГС);

2 место – Дмитрий Андреев (БЮИ МВД России);

3 место – Алена Полякова (Алтайский филиал РАНХиГС).

Секция 55: «Частное и публичное право в регулировании вопросов жизнедеятельности населения муниципального образования»:

1 место – Маргарита Отставных (Алтайский филиал РАНХиГС);

2 место – Екатерина Шункевич (Алтайский филиал РАНХиГС);

3 место – Софья Сазонова (Алтайский филиал РАНХиГС).

В начале декабря 2024 г. в Саратовской государственной юридической академии состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Новые перспективы в развитии права: взгляд молодых». В ней принял участие студент 3 курса юридического факультета Алтайского филиала Президентской академии Степан Сафонов с научным руководителем Надеждой Фроловой, старшим преподавателем кафедры частного права. 20

декабря на официальном сайте были размещены итоги конференции. По результатам работы секции Степан Сафонов награжден дипломом 2 степени.

В декабре 2024 г были подведены итоги Всероссийского конкурса «Студент года». Две студентки Алтайского филиала Президентской академии стали лауреатами – Екатерина Шункевич, студентка 4 курса направления «Юриспруденция», и Полина Драчева, студентка 3 курса направления «Юриспруденция». На конкурс, который Президентская академия проводит с 2010 года, было направлено 119 заявок из всех филиалов. Наши студенты отличились в учебной, научной и общественной деятельности. Дипломы активистам вручил ректор Президентской академии Алексей Комиссаров.

2 декабря 2024 г. были подведены итоги всероссийского конкурса эссе «Право в эпоху перемен». Всего в нем приняли участие представители 21-го учебного заведения из разных городов России: Дмитровграда, Екатеринбурга, Новосибирска, Пскова, Перми, Рязани, Санкт-Петербурга, Томска и Барнаула.

Призерами из числа студентов Алтайского филиала Президентской академии стали:

Направление «Права человека»:

1 место – Данил Бойко, Алтайский филиал РАНХиГС;

Направление «Гражданское право»:

1 место – Екатерина Бочкарева, Алтайский филиал РАНХиГС;

2 место – Александр Чепрасов, Алтайский филиал РАНХиГС;

3 место - Екатерина Елистратова, Алтайский филиал РАНХиГС;

3 место – Полина Драчева, Алтайский филиал РАНХиГС.

Направление «Предпринимательское право»:

1 место – Арина Суворова, Алтайский филиал РАНХиГС;

Направление «Арбитражный процесс»:

1 место – Виталий Головкин, Алтайский филиал РАНХиГС;

2 место – Ольга Белякова, Алтайский филиал РАНХиГС;

3 место – Анна Любимова, Алтайский филиал РАНХиГС.

Направление «Трудовое право»:

1 место – Анастасия Болдырева, Алтайский филиал РАНХиГС;

Направление «Налоговое право»:

1 место – Дарья Гончарова, Алтайский филиал РАНХиГС;

2 место – Алина Переведенцева, Алтайский филиал РАНХиГС;

2 место – Кирилл Богатырев, Алтайский филиал РАНХиГС;

3 место – Никита Бородин, Алтайский филиал РАНХиГС.

3 декабря 2024 г. в Алтайском филиале Президентской академии состоялась городская интеллектуальная игра «Именем Конституции Российской Федерации!», в которой приняли участие представители студенческих научных сообществ Барнаула и студенты ведущих вузов Алтайского края. Мероприятие было организовано студенческим научным обществом Алтайского филиала РАНХиГС и Молодежным правительством Алтайского края. Партнер игры – благотворительный фонд «Мой Алтай». Важным условием участия было не иметь высшего юридического образования и не обучаться по направлению «Юриспруденция». В ходе игры студенты смогли представить аргументированные позиции по дискуссионным темам, проверить свои знания Конституции Российской Федерации и даже проверить, как знают основной закон государства контакты из их телефонной книги. Команды «Сильные. Непобедимые. Образованные (СНО)» из Алтайского филиала РАНХиГС и «Земной горизонт» из Алтайского государственного аграрного университета получили сертификаты участников.

4 декабря 2024 г. в Алтайском филиале Президентской академии состоялась церемония награждения победителей и призеров Всероссийского конкурса на лучшую научную работу «Актуальные вопросы обеспечения и защиты прав ребенка». Конкурс проводился совместно с Уполномоченным по правам ребенка в Алтайском крае при поддержке информационного центра «Гарант».

Призерами из числа студентов Алтайского филиала стали:

Номинация «Современные проблемы защиты прав ребенка в информационно-телекоммуникационных сетях»:

1 место – Анастасия Болдырева, Алтайский филиал РАНХиГС;

2 место – Елизавета Ивашкина, Алтайский филиал РАНХиГС;

Номинация «Актуальные вопросы обеспечения и защиты имущественных прав ребенка»:

1 место – Полина Драчева, Алтайский филиал РАНХиГС;

2 место – Виталий Головкин, Алтайский филиал РАНХиГС;

Номинация «Актуальные вопросы защиты прав детей-мигрантов»:

1 место – Ангелина Торопова, Алтайский филиал РАНХиГС;

3 место – Нагина Джураева, Алтайский филиал РАНХиГС.

Номинация «Обеспечение и защита прав ребенка правоохранительными органами»:

2 место – Екатерина Кокарева, Алтайский филиал РАНХиГС;

Номинация «Проблемы реализации права ребенка на семью»:

1 место – Арина Суворова, Алтайский филиал РАНХиГС;

Номинация «Обеспечение и защита прав детей с ограниченными возможностями»:

1 место – Ирина Похабова, Алтайский филиал РАНХиГС.

Номинация «Актуальные вопросы обеспечения и защиты прав ребенка в Российской Федерации»:

3 место – Валерия Морозова, Алтайский филиал РАНХиГС;

3 место – Диана Горшкова, Алтайский филиал РАНХиГС.

13 декабря 2024 г. доцент кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики Алтайского филиала Президентской академии Андрей Титаренко со студентами-юристами принял участие в VII Всероссийской научно-практической конференции «Лучшие практики профилактических мероприятий в сфере противодействия проявлениям терроризма в образовательных организациях».

18 декабря 2024 г. в международный день мигранта в Алтайском филиале Президентской академии состоялся круглый стол, посвященный вопросам миграции в Российской Федерации. Участники круглого стола, студенты Алтайского филиала РАНХиГС и курсанты Барнаульского юридического института МВД России, представили экспертному совету результаты научных исследований в области значения миграции для экономики России, правового регулирования миграционных процессов и реализации миграционной политики, прав мигрантов и их детей. Участники круглого стола получили сертификаты, подтверждающие, что их исследования подлинно научные, заслуживают внимания и могут быть продолжены.

23 декабря 2024 г. в московском кампусе РАНХиГС состоялась стратегическая сессия «Трансформация операционной модели научной деятельности Академии. Студенческое научное сообщество Академии». Алтайский филиал Президентской академии представляли начальник научно-организационного отдела Дарья Леонтьева и студент 3 курса направления «Экономика» Артем Кулешов. На заседании рассмотрели модели студенческих научных обществ филиалов, а также обсудили обязательные

требования к СНО и план работы на 2025 год. Артем Кулешов рассказал о студенческом научном обществе Алтайского филиала РАНХиГС и представил результаты работы СНО за 2024 год.

24 декабря 2024 г. подвели итоги краевого конкурса краевой конкурс среди учащихся вузов Алтайского края «Права человека: вчера, сегодня, завтра», который стартовал осенью этого года по инициативе Уполномоченного по правам человека в Алтайском крае Антона Васильева.

Победителями конкурса стали:

1 место – Степан Сафонов студент 3 курса юридического факультета (среди студентов юридических направлений);

3 место – Виктория Копылова студентка 1 курса юридического факультета (среди студентов юридических направлений);

3 место – Ангелина Торопова студентка 1 курса экономического факультета (среди студентов неюридических специальностей).